FEUILLE D’EXERCICES N°02  * Suites réelles x

4i¢meSciences informatique 1 et2 2009 © 2010

ISSAOUI HACEN

Exercice o1

/1
Soit la suite u définie sur N par ug = 1 et pour tout n € N, u, 11 = §u% + 4.

1. (a) Montrer que pour tout n € N, on a 0 < u,, < 2v/2.
(b) Montrer que u est croissante. Conclure.

(c) Calculer lim wuy,.

n—-+oo
1
(a) Montrer que pour tout n € N, on a ;11 — 22 > 3 (un — 2\/5) .

2
1
(b) Déduire que pour tout n € N, (1 — 2\/5) (2) < u, —2v/2 < 0. Retrouver  lim w,.

n—-+oo
Exercice 02

1
Soit la suite (z,,) définie par x¢ € [0,1] et pour tout n € N, x,,41 = U%.

1. Montrer que pour tout n € N, z,, € [0,1].
2. Montrer que (z,,) est croissante.

3. En déduire que (x,) est convergente et calculer sa limite.
(a) Montrer qu’il existe 6 € [0, g} tel que zy = cos 6.

0
(b) Montrer que pour tout n € N, z,, = cos {24 .

(c) En déduire les résultats de 3..

Exercice 03

1+
Soit la suite réelle ¢ définie sur N par: tg =1 et pour tout n € N, t,11 =t, + t+tn

1+2t,

1. (a) Montrer que pour tout n € N, on a ¢, > 0 et que ¢ est croissante.
(b) Justifier que lim ¢, = 4o0.
n—-+o0o

n

1
(a) Montrer que pour tout n € N, on a t,41 > t, + 3 et que t, > 1+ 5

(b) Retrouver alors lim &,.

n—-+oo
2. Soit v la suite définie sur N par v,, = t;,41 — tp-

1 1
(a) Montrer que pour tout n € N*, on a: v, < 3 + 5
n

(b) Calculer liT Up,.



Exercice 04

. . . 2n)!
On considére la suite u définie sur N*par u,, = 7')2
n!

. Cocher la (ou les) réponse correcte:

1. On a: (a) u; =2 (b) up =6 (c)ur =1 (d) uy =C3.

2. Pour tout n € N*, on a: Botl _
Un
4 2 4 2
(a) 4 (b) 22t o It @a- 2
n+1 (n+1) n+1
3. Pour tout n € N*, on a:
22n 22n
(@) up > o (b) un < on (c) un > 2" (d) up <27
4. lim wu, =
n—-4o0o
(a) 0 (b) 1 (c) +o0 (d) un réel £ > 2.

Répondre par vrai ou faux et justifier la réponse:
. Toute suite convergente est bornée.

. Toute suite bornée est convergente.

1
2
3. Si une suite u converge vers 0 et si une suite v est bornée, alors la suite uv est convergente.
4. Siwu converge et si v diverge, alors u + v diverge.

)

. Si u converge et si v diverge, alors u x v diverge.
Exercice 06

Cocher la réponse correcte:

2
2
1. Soit la suite u définie sur N* par u,, = nt .
n

(a) lirf Up, = 0. (b) u, > n pour tout n € N*. (¢) (uy) est majorée par 1.

2. On donne v,, = ntcosn
n+1
li n =0. b) 1l n=1 li n=—1.
(@) L v (®), B v (©) L



